

四川助力200多万名中小学生喝上直饮水

本报讯(李尚维)为满足中小学生在校园期间的健康饮水需求,11月19日上午,四川“关爱明天·校园健康饮水工程”公益项目签约暨启动仪式在成都举行。

据悉,“关爱明天·校园健康饮水工程”公益项目前期在攀枝花市、遂宁市和渠县54所中小学试点,完成直饮水净水器安装2000台,让11万多名中小学生从中受益,受到广泛好评。根据前期调研和试点反馈,四川省关工委协调上海浩泽净水科技发展有限公司,在该省21个(州)实施“关爱明天·校园健康饮水工程”公益项目,筹集3万台直饮水设备(总价值3.6亿元),

升级改造该省部分中小学校(重点倾向于贫困地区和边远山区)饮用水供水设施,建设和完善中小学校安全饮水体系,助力200多万名中小学生喝上直饮水。

据介绍,此举是四川省关工委落实中国关工委和国家卫计委、教育部有关校园健康管理通知精神的具体举措,旨在切实增强学生校园饮水安全意识,改善学生在校饮水状况,保障学生在校饮水安全,实现学生从“有水喝”到“喝好水”“喝放心水”,为青少年健康成长创造良好的生活环境,是四川省推动关心下一代工作创新发展的心工程。

安徽合肥移风易俗出实招重实效——以规立德涵养风尚之美



近年来,安徽省合肥市将乡风文明建设与乡村治理中的“德治”有机结合,从强化宣传引导、抓好以规立德、实施文化浸润等方面入手,出实招重实效,持续推进移风易俗。

“定规立矩”除陋习

“提倡礼轻情重,反对高额礼金;提倡新办婚礼,反对奢侈浪费;提倡低碳迎亲,反对大放鞭炮……”走进合肥巢湖市中庙街道安置小区“移风易俗”文化主题广场,宣传橱窗里绘制的村规民约已成为一道亮丽的风景。

“推进移风易俗,加强教育引导、订立村规民约很重要。”中庙街道党工委宣传委员严风云告诉笔者,中庙街道各村(居)均已成立了村民议事会、道德评议会和红白理事会,并结合各村实际,制定理事会章程,将红白事办理纳入村规民约,明确办事标准、规模和处罚措施,做到村里红白事有人管,操办红白事有据可依、有章可循。

抓好移风易俗,要注重发挥村民自治组织的作用。庐江县各村红白理事会由村内威望高、热心公益的村民或村干部担任,通过村民民主推选产生。作为村红白理事会一员,庐江县罗河镇吉桥村许海英率先垂范,为儿子操办升学宴,由10多桌减为2桌,只招待直系亲友。“喜事

新办不仅让自己省心省钱省力,也为乡亲们节约了开支。”许海英说。庐江县文明办副主任章礼军表示:“红白理事倡导会喜事新办、丧事简办,顺应民意,刹住了浪费潮,理出了节俭风,广受村民支持。”

据合肥市文明办主任魏玉萍介绍,目前全市农村地区已修订完善村规民约1131个,共组建4105个道德评议会、红白理事会、禁赌禁毒会、村民议事会等组织。

“疏堵结合”效果佳

在教育引导、定规立矩的同时,合肥市坚持“疏堵结合”、奖惩结合,完善激励机制,激发干部群众参与移风易俗的积极性。

自去年2月1日起,肥西县上派镇从网格化管理入手,及时了解居民红白事信息,采取预约登记,为红喜事居民免费提供“幸福通道”、喜庆拱门、礼花、红地毯等,以表达祝贺;对白事则采取上门赠送鲜花、提供电子爆竹等方式表达对逝者的哀思。通过这样的“疏”,到目前已“堵”住了数百起红白事燃放烟花

爆竹行为。为鼓励喜事新办,上派镇大塘村今年初规定:本村青年操办婚礼,婚宴不超过10桌,随礼钱不超过100元,不燃放烟花爆竹;当事人申请预约并承诺做到以上三点后,集中在村红喜事大厅举办,村里将给每桌以奖代补300元。

巢湖市烔炀镇今年初全面启动烟花爆竹全域禁放,春节期间对已购买烟花爆竹的群众,由各村居统一集中收回销毁,并给予每户50元奖励,全镇共兑现奖励金额8万余元。

同时,烔炀镇还积极倡导文明祭祀。据烔炀镇党委宣传委员李惠珍介绍,全镇17个村(社区)均成立了文明祭祀理事会,通过召开村民代表会议、发放宣传明白纸等方式,让群众了解文明祭祀的方式和内容;清明、冬至、春节期间,在公墓入口开展“鲜花换纸钱”志愿服务活动,今年全镇已有1300余户村民使用鲜花祭祀。

“乡贤文化”立标杆

乡贤是乡村内外的沟通者、造福桑梓的示范者,由他们引领的“文化浪潮”是推动乡风文明的一股磅礴力量。

肥东县石塘镇四合村正被这样一股深厚的文明之风滋养着。四合村乡贤文化馆内设有革命英烈、科苑精英、故乡赤子、杏坛师表、乡贤名流、十星好人6个版块,集中展示27位英烈和36位乡贤的先进事迹。

“弘扬乡贤文化,可以显忠良、仰耆德、维风教,树立地域道德标杆。”石塘镇纪委副书记卢春贤说,乡贤馆的打造,旨在以乡愁为基因、乡情为纽带、乡贤为楷模,探寻精神血脉、弘扬民族传统,形成向善、向美、向上的文明力量。

在包河区大圩镇,以沈福老街为背景打造的家风家训文化墙,则是另一道别具特色的乡村文化风景。文化墙精选了8个主要姓氏家训,共绘制了36个画面印到每家每户墙上。同时,对沈氏族约、村规民约、大圩好人事迹一并进行集中展示,用本家族的家训家风教育村民,起到了很好的宣传效果。

以文化人、以文育人,丰富多彩的农村文化活动让文明新风如春雨,润物无声入民心。

冯长福 冯亦诚



中国文明在线



报社官方微信

玉液 之冠

国酒茅台

全国文明单位

福建福州首批11家“党员民心驿站”上岗

本报讯(福文)近日,福建省福州市晋安区首批11家“党员民心驿站”正式挂牌成立,这也是福州市首批“党员民心驿站”。

据悉,为了优化北峰片区的旅游消费环境,晋安区推出“党员民心驿站”评选活动,打造北峰片区“党建+旅游”品牌。参评商家必须证照齐全、诚信守法,且在近几年没有受到监管部门处罚,在当地群众中有较好的口碑。今年首批评选出的11家商家都将实行明码标价,同时,这些商家将在晋安旅游地图中显著标注,游客到商户消费将享有一系列的服务保障。

据了解,今年以来,晋安区全面推广“党建+旅游”发展模式,启动多个红色领航工程项目,此次推出的“党员民心驿站”评选活动是其中一项重要内容。为了将“党员民心驿站”打造成“党建+旅游”活动的金字招牌,接下来该区还将组建“党员民心驿站党建联盟”,联盟内商家通过互相观摩学习、厨艺竞赛等形式,营造比学诚信的良好氛围。同时,还将组建“党员民心驿站党员志愿者服务队”,定期与乡村党组织结对共建,共同履行社会责任,提升商户美誉度。

山东临沂发起网络文明传播活动

本报讯(沂文)山东省临沂市文明办为加大对日前发布的《临沂市文明行为促进条例》(下称条例)的宣传力度,发起了“条例在我心,文明伴我行”网络文明传播活动。

据悉,临沂市日前正式发布了《临沂市文明行为促进条例》,并将于2019年1月1日起施行。条例从维护公共秩序、保护环境、文明出行、文明生活、文明旅游、文明商贸经营、文明养犬7个方面,对经常发生的、社会关注度较高的55种不文明行为作了禁止性规定。

为加大条例的宣传,临沂市文明办发起“条例在我心,文明伴我行”网络文明传播活动。活动内容包括网上学习条例,分享对条例中具体规定的理解和解读,以及转发宣传条例。

國窖 1513

泸州老窖

全国文明单位

天地同醉 人间共生



全国精神文明建设新闻图片摄影赛
九寨沟杯
全国文明风景旅游区
九寨沟风景名胜管理局协办

寻求“最大公约数” 践行核心价值观

四川省宜宾市翠屏区委书记、临港经开区党委书记 曾从钦

近年来,我们深入推进社会主义核心价值观体系建设,努力经济的高质量发展寻求“最大公约数”,凝聚起勇当宜宾加快建设全省经济副中心排头兵的强大精神动力。

直面问题补短板,凝聚培育和践行社会主义核心价值观的思想共识。翠屏区是四川省“十强县”,但产业结构不优,我们的党员干部干事创业激情不够,社会信用体系不健全、法治化营商环境不优、文化软实力不强等问题,在相当程度上制约了我区对外开放步伐。同时我们深刻认识到未来发展的竞争背后必然是思想和社会公序的竞争,只有营造更加开放包容的文化体系、公平公正的价值体系、正直向上的社会风气才能优化营商环境、推动发展提速增效。因此,我们坚持把培

育和践行社会主义核心价值观作为凝聚精气、强基固本的基础工程,凝聚起心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,勇当宜宾加快建设全省经济副中心排头兵的思想共识。

锁定关键突破口,推动社会主义核心价值观在翠屏落地生根。我们积极探索培育和践行社会主义核心价值观的方法路径,努力让社会主义核心价值观“落地开花、香满翠屏”。

抓党建引领,健全保障体系。确立“党建带培育,合力抓践行”工作思路,依托区域化城市基层党建平台,全面整合各类党组织近万名党员资源,担当培育和践行社会主义核心价值观的宣传员、引导员、示范员、网格员、监督员。健全推广“党建+公益宣传、志愿服务、文明功

导、为民办事”工作模式,政府主导推动、媒体舆论引导、社会氛围营造、学习教育强化、组织开展活动,把社会主义核心价值观融入群众日常生活。

抓家风建设,播撒细胞种子。探索创新“用三年时间,推进家风建设‘四项工程’,开展‘五项活动’,形成‘六项成果’”的“3456”模式,通过举办社区“好家风好家训”分享推介会、翠屏家风主题演讲、“四个一”好家风论坛活动,编印《家风家训干部读本》,开展乡贤文化大讨论等,集小智成大智,引导市民群众争当家风建设“主角”。

抓乡风培育,营造社会风尚。提出“营造明德新环境、弘扬崇德新旋律、倡导美德新生活、培育树德新风尚、建设道德新家园”“五德”导向,

奋力打造乡风文明“翠屏模式”。完善乡村文明“一约一队四会”自治机制,广泛开展“文明翠屏、身边好人”评选活动,开展“文明礼仪培训行动和文明劝导‘红袖标’行动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

抓文化挖掘,打造翠屏品牌。充分发挥优秀传统文化育人化人作用,深入挖掘翠屏长江文化、酒文化、抗战文化、哪吒文化资源,成功打造“李庄抗战文化”“一曼红色文化”“哪吒民俗文化”等特色文化品牌,使社会主义核心价值观浸润群众心灵。

融贯结合推发展,以社会主义核心价值观助推经济社会全面进步。我们坚持把培育和践行社会主义核心价值观与招商引资、产业培育、社会治理、民生保障等实际工作

结合融入并贯穿始终,全力推动新时代翠屏高质量发展。大力推进法治社会、诚信社会、服务型政府建设,引导全区党员干部积极增强主动服务意识,当好企业的“终身保姆、贴身管家”。坚持运用法治思维和法治方式解决急难险重任务,有效维护了正常的信访秩序。围绕增强城市功能,全力推进中心城区老旧小区电梯改造、公厕革命、停车场建设等“六大民生工程”;在全省首创“一领五联”防返贫监测体系并推广;大力实施普惠型惠民殡葬;全面免除高中阶段学费等,翠屏区成功创建为“中国哪吒文化之乡”,荣获“中国民族优秀建筑之乡”的称号。

党政领导与文明建设

广告

金质习酒·品质生活

服务热线:400-667-1988